

# 欢欢喜喜过个年

## 爸妈都是列车长 一家人8年未能一起过年 10岁女儿给父母献上3份春运礼物



1月27日,10岁的贾乐佳小朋友登上了开往广州南站的G4011次列车,给将要出乘的列车长妈妈李鹏送去春运礼物(如图)。

贾乐佳送的春运礼物是:贾乐佳在学校获得的奖状、奖杯;自编的春联一副,上联是“我给爸妈照个相”,下联是“猴年春运打胜仗”,横批为“温馨春运”。贾乐佳的妈妈李鹏是高铁的列车

长,爸爸贾慧斌是开往成都K869次列车的列车长。每年除夕夜爸妈都有出乘任务,一家三口已经有8年没能一起过年团圆吃饺子了。

夫妻两人也是聚少分多,各自的出乘时间不同,只能把小乐佳交给爷爷奶奶,两人都希望能够多腾出时间来陪伴孩子,但面临着春运任务却无法分身。

当日,在G4011次列车上,小乐佳拿着自己的奖状和奖杯,和爸妈在列车下合影留念,算是支持他们的春运工作。

据了解,郑州客运段有800余对夫妻乘务员,他们放弃了与家人团聚的机会,日夜坚守在春运第一线,迎接送往南来北往的旅客。

郑州晚报记者 刘凌智  
通讯员 张强 文/图



### 河南高速交警联合安监、交通 约谈12家客运企业

昨日上午,河南省公安厅高速交警总队联合省安全生产监督管理局和省交通运输厅道路运输局,针对公路客运和旅游客运企业,开展主题为“畅行春运·情满旅途”约谈会,推行“两网三联动”机制护航春运保平安,省内12家公路客运和旅游运输企业负责人被约谈。

据了解,春运期间高速交警发放《致驾驶员朋友的一封信》或《春运交通安全提示函》,重点提示高速公路交通安全常识及驾车注意事项。

对春运期间查处的客车超员、超速及凌晨2时~5时违规通行的“红眼客车”等重点违法,第一时间通过河南高速公安微博微信、河南高速交警网等途径进行违法曝光。  
郑州晚报记者 张潇

## 网上也能买地铁票了

### 下载APP“郑州地铁云购票”,在自助购票机上取票 郑州地铁2月1日5个车站试开通服务

为方便乘客购票,郑州地铁联合支付宝和微信支付推出手机互联网购票服务。乘客只需在APP“郑州地铁云购票”上购买车票,并在自助购票机上取票,便可免去零钱和排队的困扰,实现轻松购票。

2月1日,郑州地铁将在客流密集的5个车站试开通上述服务,分别是郑州东站、会展中心站、二七广场站、碧沙岗站和西流湖站。Android手机系统用户可以用浏览器或支付宝扫描车站及郑州地铁网站上公布的二

码或者通过“郑州地铁”微信公众号来下载APP“郑州地铁云购票”。

郑州地铁表示,春节后将陆续开通支持IOS苹果系统的应用和微信公众号购票的服务。为了进一步方便乘客出行,提高郑州地铁服务质量,增强乘客满意度,提升用户乘车体验,未来还将深入研究手机NFC刷卡过闸、银行卡应用、云闸机和信用支付等新的乘车服务方式。

郑州晚报记者 詹莉莉  
通讯员 刘彦峰

#### 购票流程

- 1.输入手机号注册并登录APP。
- 2.在APP上选择起点站、终点站及购票数量,生成订单。
- 3.通过支付宝或者微信支付订单。
- 4.凭借系统自动生成的二维码到起点的“互联网兑票机”扫描手机上的购票二维码。
- 5.兑换车票,刷卡乘车。

#### 特别提醒

手机购票的取票时限是7天,逾期未取,系统将自动按照原有支付渠道退款给乘客。

### 客运总站增设 13台自助售票、取票机

为迎接即将到来的春运客流高峰,客运总站增设了8台自助售票机和5台自助取票机,可用于银联卡、现金购票和网络车票的取票,并有专人指导操作,确保旅客随到随买随取随走。

新增设的自助售票取票机采用“互联网+”模式,与支付宝网络平台联网,旅客可通过识别身份证、输入验证码或扫描二维码直接在机器上操作购票取票,下一步还将开通微信支付功能。自助售票时间为早8点30分到晚6点,预售9天内的汽车票。

为便于春节外来务工人员购票,客运总站“场站前移”送票进厂矿活动,还可提供送票上门、送车上门和包车服务,有乘车需求的可致电13838216840进行团体购票(10人以上),购票方需提供购票者去住站名和身份证信息,总站将免费送票上门。

郑州晚报记者 刘凌智  
通讯员 阴慧军 海惠霞

### 年味 “美猴王”来郑州了

昨天上午,二七路一商场门前出现一个高10多米的“美猴王”彩色塑像,这个巨型塑像下面,数十只小“猴王”姿态各异,塑像旁仿真桃花鲜艳无比,成了冬日街头最抢眼的景象。昨天朋友圈还在讨论“美猴王”上不上春晚,原来它已“高调亮相郑州”。

郑州晚报记者 马健 图



**总价18万起海南房**  
阳光沙滩、温泉养生长寿乡!  
可按揭,首付低至4.5万  
春节期间,海南专车接送  
0371-66722220 66722227  
郑东新区 CBD 路劲大厦 809